

Miércoles 12 de Mayo de 1920

Año XXVII.—Núm. 10.174

APOLO Compañía de zarzuela y opereta, dirigida por PEPE BERGÉS

El mayor acontecimiento teatral del año

HOY ESTRENO **EL AS** HOY ESTRENO

Pastosa presentación - Lujo sin igual - Interpretación insuperable - Con señoritas en escena

Continúa la venta

de los tres tomos de retales en Lanas, Crespones y Gases de seda en la

Casa de saldos de **CANUT Y SORIANO S. en C.**

Fí y Margall, 40 (frente al teatro de Ruzafa)

No dejen de aprovecharse de esta ganga.

EL OCULISTA AMERICANO

establecido en la calle Barcas núm. 2, en Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos, desahuciados por la ciencia, en el espacio de tres años que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a la disposición de los enfermos de los ojos que la deseen. Sus precios son módicos y da consultas gratis a los indigentes.

Orina

Los SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, prostatitis, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, toman la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos pesados blancos purulentos, rojos y de sangre. Los SALES KOCH, no tienen rival por su acción rápida y segura. Vengan botellas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gericó, San Fernando, 34, y otras. Pídanse gratis método infalible, a la clínica, San Vicente, CIENTO DOS, 1.^o

Crónicas de Madrid

Interinidad

Todos los grupos buscaban una interinidad; el rey buscaba una interinidad; el mismo Melquíades Álvarez buscaba una interinidad; éste para tener tiempo de prepararse y llegar al Poder con ímpetu gallardo; los otros partidos porque sueñan con el decreto de disolución y saben que ahora no está el rey dispuesto a darlo; y el rey, porque no le gusta precipitarse y eso de las nuevas normas de gobierno es una cuestión muy vasta que hay que madurar en largos y aprovechados ratos de meditación. Por eso, por la índole de la solución que había de darse a la crisis y que todos presuntamos, siguió el público con indiferencia las fases del proceso y don Alfonso pudo atender, al mismo tiempo que a las consultas de los políticos, a las complejas exigencias de sus diversos favoritos.

El parto fué con angustias, hubo la correspondiente semana de pasión, pero la gran flexibilidad de Dato vino a facilitar la operación. Ningún otro tocólogo político lo hubiera hecho con tanta gracia. El nuevo ser es un engendro: mas, de momento, se han salvado las instituciones.

Dato es uno de nuestros políticos conservadores que con más simpatías cuenta en todas las esferas. Y, sin embargo, resulta un hombre funesto. Es tal su conformación espiritual que se amolda con verdadera facilidad a cuantas modificaciones de gobierno exigen los intereses de la alta política; y así se explica que se le tenga por un gobernante propio para los momentos de peligro, por un cómplice insustituible de la antigua farsa. El que fué jefe de un gran partido conservador, pasa, desde ahora, a ocupar un lugar secundario: el de maestro de interinidades. Y éste ha de ser, fatalmente, el fin de todos los viejos prestigios de la política tradicional. ¡Pobres remonences de la tumultuosa y amenazada España de las juntas de defensa, del sindicalismo, de la teorización conservadora!

El señor Dato, sintiéndose acaso demasiado viejo, pensó en dos o tres ministros nuevos que dieran algún color al Gabinete, pero el rey rechazó terminantemente a esos ministros. De querer novedades no habría llamado al hombre de la neutralidad. Le llamó porque lo que hacía falta en España, después del Gobierno inodoro del señor Alendalazar, era un Gobierno ramplón pero con cierto empaque; es decir, un Gobierno cursi.

Sólo el señor Alendalazar está bien colocado, teniendo en cuenta los intereses del partido conservador. Es uno de los políticos más liberales del grupo datusita, y aunque ligeramente disidente, no ha de chocar con el jefe ni llevarle la contraria, entré otras cosas porque se le ha concedido en Gobernación una completa autonomía. Los demás ministros no significan nada. Son de la cuerda de Dato: insipidos, eclécticos, unos verdaderos refrescos de limón ó de zarzaparrilla.

Ni el vizconde de Eza, al frente del ministerio de la Guerra, ha quitado el sueño a nadie.

La primera intención de Dato fué hacer ministro de la Guerra al general Milans del Bosch, pero unas palabras de Weyler que, a la sazón, se hallaba en Madrid, rectificaron el propósito del jefe conservador. Y unas horas después, sonó en casa de éste el nombre del vizconde de Eza.

—¡Este!— exclamó el señor Dato.— No hay más que hablar. Y marchó en su automóvil a casa del ex alcalde de Madrid, obrerista distinguido y simpático remolachero señor vizconde de Eza. El sacrificio no era muy grande. Se trataba de prestar un nombre y un prestigio y, sobre todo, de llevar a un paisano al ministerio de la Guerra, rindiendo así manifiesto culto a la soberanía del poder civil.

Para entender en los altos asuntos del ministerio, para dirigirlo de hecho, ya está el general Cavalcanti, nuevo subsecretario de

Guerra. El caso es despistar hábilmente a la opinión y procurar por todos los medios posibles, que los militares estén tranquilos. Otra cosa sería complicar demasiado y privarnos de las dulzuras de la interinidad.

Claro está que todo no serán cantos de serafines ni danzas de ángeles y arcángeles, porque Cierva, que no puede tragar a Bergamín y que está dispuesto a continuar su violenta campaña contra el aumento de las tarifas ferroviarias, promoverá el primer escándalo cuando pueda y los envidiosillos mauristas, con Goicoechea a la cabeza, no dejarán en paz a Dato con sus retorcidas suspicacias; pero el jefe de los conservadores históricos tiene el don de la serenidad y el de la tranquilidad de ánimo. Su programa político ya lo conocéis. Es el de «pacencia y barajar». Ya al Parlamento; aguantará con firmeza todos los chubascos; si no va, dejará que la opinión proteste sin inmutarse. Violencia, energía, en la guardia civil, atropellos caciquiles en los pueblos; flexibilidad, sonrisa beatífica y paciencia en el Gobierno.

¿Pero no se acuerdan ustedes de lo de Agosto de 1917?

Arturo MORI.
Madrid 5 de Mayo de 1920.

MARGARITA XIRGU

ENRIQUE BORRÁS

EL ABUELO

Hoy miércoles, a las diez de la noche, en el

TEATRO PRINCIPAL

Asociación de la Prensa

El ministerio del Trabajo

El decreto puesto a la firma de don Alfonso, creando el ministerio del Trabajo, dice así:

«Señor: La honda perturbación que la guerra mundial produjo en todos los órdenes de la economía nacional, hizo necesaria en 3 de Septiembre de 1918, la creación del ministerio de Abastecimientos a fin de concentrar en un solo organismo, revestido de plena autoridad, todas las facultades que al Gobierno concedía la ley llamada de Subsistencias, no sólo para asegurar la distribución y abastecimiento de substancias alimenticias, sino también de las primeras materias indispensables para el desenvolvimiento de nuestra industria, encomendándose además la fundamental labor de encauzar la expansión de la economía española para después de la guerra.»

Creando por real orden de esta fecha el ministerio del Trabajo, a él corresponde, en gran parte esta misión con tanto más motivo cuanto que los problemas de abastecimiento relacionados con la industria general empiezan a desenvolverse en términos que demuestran van en camino hacia la ansiada normalidad, disminuyendo las ocasiones en que el Poder público es obligado a utilizar las facultades excepcionales que la ley de 11 de Noviembre de 1916 puso en sus manos. En cambio, subsiste y aun agrávase de día en día el problema referente a la escasez y coste de los artículos de primera necesidad, existiendo de momento una actuación de gobierno que responda a incansantes clamores de la opinión, que reclama la intervención del Estado en favor de las clases más necesitadas del país.

Para ello el Gobierno entiende que al subsistir un organismo, que con atribuciones amplias esfera de acción no es ya necesario aplicar en las actuales circunstancias, debe subsistir un organismo, que son atribuciones suficientes para exigir las debidas colaboraciones y reprimir los excesos de codicia, limite su acción a los problemas de abastecimiento y distribución de substancias alimenticias y de primeras materias, que como los abonos químicos y los carbones de uso doméstico tienen con ellos estrecha relación.

La crisis de los transportes terrestres, subsiste desgraciadamente y la necesidad de mantener por medio de la requisita de buques a la importación de substancias alimenticias con que colmar el déficit de nuestras cosechas, aconsejan mantener en el nuevo organismo la función reguladora de los transportes, en espera de que la normalidad permita llegar a la libertad de tráfico con la prudencia necesaria para que, injustificadas precipitaciones, puedan ocasionar serios trastornos a la economía nacional.

En su virtud, el presidente que suscribe tiene el honor de someter a la aprobación de vuestra majestad el siguiente real decreto. Madrid 8 de Mayo de 1920. Señor: A. L. R. P. de V. M., Eduardo Dato.

Real decreto

De acuerdo con mi Consejo de ministros y a propuesta de su presidente y usando de la autorización concedida en la disposición octava

de la ley de 29 de Abril próximo pasado, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Queda suprimido el ministerio de Abastecimientos.

Artículo segundo. Se crea una comisaría general de Subsistencias, dependiente del ministerio de Fomento, que tendrá a su cargo atender al abastecimiento y distribución de substancias alimenticias y de las primeras materias que con ellas se relacionan, así como a la regulación de los transportes terrestres y marítimos, ejerciendo respecto a estos servicios todas las facultades que al Gobierno concedió la ley de 11 de Noviembre de 1916.

El ministerio de Fomento, a propuesta de la comisaría, se encargará de la liquidación de los créditos concedidos al efecto al suprimido ministerio de Abastecimientos y de la resolución de los recursos contra fallos de autoridades, comités y juntas que estaba encomendada a dicho departamento.

Artículo tercero.—Al frente de dicho organismo habrá un comisario general con la categoría de jefe superior de administración civil, a cuyas órdenes servirá el personal que resulte absolutamente indispensable para el servicio procedente de los diversos ministerios, pudiéndose utilizar también los servicios de personas especializadas en el ramo de apastos aunque carezcan del carácter de funcionarios públicos; sin que por estos servicios puedan tanto unos como otros adquirir derecho alguno a mejora ó ingreso en los Cuerpos de la administración.

Artículo 4.º El comisario, por delegación del Gobierno, resolverá todo cuanto afecta a las funciones que se le encomienden, elevando propuestas al ministro de Hacienda en lo que se refiere al régimen de importaciones y exportaciones de substancias alimenticias y de las primeras materias que con ellas se relacionan.

Artículo quinto. Continuarán a cargo de la comisaría general de referencia el Comité de Tráfico Marítimo, las juntas provinciales y locales de subsistencias y los servicios de inspección de Abastos.

Artículo sexto. Por la Presidencia del Consejo de ministros se dictarán las disposiciones necesarias para la ejecución de este decreto y de acuerdo con el ministerio de Hacienda se concederán los créditos necesarios para la organización del servicio con sujeción a lo que sobre el particular determina el apartado 1.º del artículo segundo de la ley de 29 de Abril del corriente año.—Dado en palacio a 8 de Mayo de 1920.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Eduardo Dato.

EXPOSICIÓN

Señor: El propósito anunciado en el Mensaje de la Corona, en la apertura de las Cortes de 1914, de crear el ministerio del Trabajo mereció la aprobación general y la muy expresiva del Senado y del Congreso en sus respectivas contestaciones al Mensaje de vuestra majestad. La guerra europea surgida poco después con sus naturales repercusiones en los países neutrales, aplazó la realización de aquel propósito; más por imperiosas y justas exigencias del momento actual, revive con mayor fuerza la atención que todos los Estados y sus respectivos gobiernos prestan a las cuestiones sociales y muy determinadamente a cuanto con el trabajo, se relaciona, hasta el punto de haber sido objeto de cláusulas especiales en el Tratado de Paz y de conferencias internacionales de carácter permanente. España, que tiene en la materia una brillante tradición, caracterizada por la creación de institutos que han realizado en cuestiones sociales y de previsión popular brillantes y continuos trabajos de información, de preparación legislativa y de vigilancia e inspección, debe seguir marchando al mismo paso que las naciones progresivas en la materia, por lo cual el Gobierno de vuestra majestad estima llegado el instante, haciendo uso de la autorización concedida por las Cortes, de crear un ministerio del Trabajo, que de momento recoja y aune cuantos centros y organismos dependientes del Estado y agregados a distintos ministerios dedican hoy su actividad a la acción social en relación con el mundo del trabajo y para que después, con tan sólida base, desarrollen mayores actividades y eficacia en orden a las cuestiones de su competencia.—Por todo lo expuesto, el presidente que suscribe, de acuerdo con vuestro Consejo de ministros, tiene el honor de someter a vuestra majestad el siguiente proyecto de real decreto. Madrid 8 de Mayo de 1920.—Señor: A. L. R. P. de V. M.—Eduardo Dato.

Real decreto

A propuesta del presidente de mi Consejo de ministros, y en virtud de la autorización concedida por las Cortes, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. En virtud de la autorización concedida al Gobierno en la disposición octava complementaria de la ley de Presupuestos vigente se crea el ministerio del Trabajo, al que quedan asignados desde luego los Institutos de Reformas Sociales del ministerio de la Gobernación, el Negociado de Trabajo de la dirección general de Comercio, Industria y Trabajo, el Consejo de Emigración y el Patronato de Ingenieros y Obreros pensionados en el extranjero.

Artículo segundo. El ministerio del Trabajo constará, además, de una subsecretaría y de cuantos elementos auxiliares sean indispensables para el servicio del mismo, dentro de las consignaciones fijadas en los presupuestos vigentes, mediante las transferencias de crédito autorizadas por la citada disposición octava complementaria de la ley de Presupuestos.

Artículo tercero. La presidencia del Consejo de ministros y los ministerios de la Gobernación, Fomento y Trabajo, dictarán las disposiciones necesarias para la ejecución de este decreto. Dado en palacio a 8 de Mayo de 1920.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Eduardo Dato.

Artículo cuarto. La presidencia del Consejo de ministros y los ministerios de la Gobernación, Fomento y Trabajo, dictarán las disposiciones necesarias para la ejecución de este decreto. Dado en palacio a 8 de Mayo de 1920.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Eduardo Dato.

Artículo quinto. La presidencia del Consejo de ministros y los ministerios de la Gobernación, Fomento y Trabajo, dictarán las disposiciones necesarias para la ejecución de este decreto. Dado en palacio a 8 de Mayo de 1920.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Eduardo Dato.

Artículo sexto. La presidencia del Consejo de ministros y los ministerios de la Gobernación, Fomento y Trabajo, dictarán las disposiciones necesarias para la ejecución de este decreto. Dado en palacio a 8 de Mayo de 1920.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Eduardo Dato.

Artículo séptimo. La presidencia del Consejo de ministros y los ministerios de la Gobernación, Fomento y Trabajo, dictarán las disposiciones necesarias para la ejecución de este decreto. Dado en palacio a 8 de Mayo de 1920.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Eduardo Dato.

sables para el servicio del mismo, dentro de las consignaciones fijadas en los presupuestos vigentes, mediante las transferencias de crédito autorizadas por la citada disposición octava complementaria de la ley de Presupuestos.

Artículo tercero. La presidencia del Consejo de ministros y los ministerios de la Gobernación, Fomento y Trabajo, dictarán las disposiciones necesarias para la ejecución de este decreto. Dado en palacio a 8 de Mayo de 1920.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Eduardo Dato.

MARGARITA XIRGU

ENRIQUE BORRÁS

EL ABUELO

Hoy miércoles, a las diez de la noche, en el

TEATRO PRINCIPAL

Asociación de la Prensa

Política religiosa

Las extremas derechas españolas, momentáneamente alejadas del Poder, han formulado su programa en una serie de conferencias, política cristiana, soluciones del Evangelio. Procederíamos con muy poca discreción—antes habríamos el juego a tales elementos—si nos dedicáramos a combatir esa política cristiana y esas soluciones del Evangelio. Lo que conviene al interés liberal y lo que cumple, a la verdad—que, por fortuna, marchan de acuerdo—es demostrar que no hay tales soluciones del Evangelio ni tal política cristiana, y que todo eso sólo es lo que en el lenguaje político al uso se llama una plataforma.

No hay tal política cristiana. Bossuet, en su «Política sacada de las propias palabras de la Escritura Santa», establece los principios más radicales de gobierno absoluto; Fenelon, tan cristiano como Bossuet, defiende la monarquía templada y proclama los deberes de los soberanos para con los súbditos. Y tanto Bossuet como Fenelon, coinciden, en sus respectivos puntos de vista, con librepensadores, racionalistas y ateos. El protestantismo enciende los furiosos inquisitoriales de Lutero y atiza las hogueras de Calvino, y el protestantismo funda la gran democracia americana. Cristianos eran los polifios franceses que implantaron, con la Restauración borbonica, el «terror blanco», y cristianos eran los Lamennais, y los Lacordaire, y los Montalembert. Cristianos son los sacerdotes y príncipes de la Iglesia que condenan el liberalismo como un pecado, y cristianos son los Gilbert, los Dupanloup, los Gibbons, y los Ireland. Con el Evangelio en la mano defiende a los indios de América nuestro fray Bartolomé de las Casas, mientras sostiene la tesis contraria, con los propios textos del Evangelio, el buen Ginés de Sepúlveda. Entre los gobernantes cristianos hubo tolerantes, humanos, liberales y los hubo intrasigentes, fanáticos, feroces. Con la misma inspiración religiosa aboga por el patibulo De Maitre, y abomina del verdugo Beccaria. El cristianismo unge a Napoleón y saluda y bendice la República. En todos los países hay un clero reaccionario y un clero que procura adaptarse a las ideas del siglo. Nosotros tenemos, con la tradición de los inquisidores y la más moderna del cura trabucador, la tradición cristiana, que ya invocaba Martínez Marina, de los Victorias, de los Martín Azpiluetas, de los Vázquez Menechaca, de los Dávila, de los Sotomayor.

Y si no hay una política cristiana que proscribe la democracia y el liberalismo, tampoco hay una política social cristiana. El cristianismo no se inclina a un sistema social determinado más que a un sistema político cualquiera. Se pretende que hay un socialismo cristiano, del mismo modo que se pretende que hay un socialismo budhista. Los modernos doctores budhistas enseñan que el espíritu de Budha, contrario a la lucha sin escrúpulos y sin piedad por la riqueza considerada como objeto de supremo del esfuerzo humano, es esencialmente socialista. En realidad, tan extraño es a las inquietudes y reivindicaciones proletarias el Nirvana como el reino de Dios, de que hablaba Jesús. Las doctrinas, más ó menos socialistas, de un Ketteler ó de un Hitze nada tienen que ver ni de cerca ni de lejos, con el Evangelio. Y, en él, se pretenderá encontrar en las supremas enseñanzas de la Iglesia una palabra decisiva, definitiva, sobre el socialismo. La política de la Iglesia—cosa muy distinta de la política cristiana—no es sino un maravilloso sistema de equilibrio inestable. Según las circunstancias, Pío IX preconiza el liberalismo ó fulmina anatemas contra la casa de Saboya. Y la política social de León XIII es bien distinta de la del cardenal Pecci, arzobispo de Perugia. El socialismo es, según el momento, una pestilencia mortífera, como en la encíclica «Quod Apostolicum», ó un movimiento sumamente peligroso, con el que es preciso contemperizar, como en la encíclica «Rerum Novarum».

Política cristiana, soluciones del Evangelio—palabras con que quieren expresar su actitud las extremas derechas españolas—son, pues, lo que se llama una plataforma. Una plataforma y un equívoco que deben rechazar los

La cola en los estancos

Fué un escándalo ayer lo de las colas. Las hubo de todas clases y extensiones, con niños y niñas, hombres y mujeres, acompañamiento y coro general. Guardias de todas clases, civiles, de Seguridad y municipales, de infantería y de caballería, guardaban el orden. No hubo incidentes lamentables; si algunos chuscos.

El tabaco se acabó muy pronto. En algunos estancos antes que la cola. «Hasta cuándo va a durar este abuso? Ayer denunciábamos a quienes lo cometen. Protestábamos de que se les diese poco tabaco a los estancieros, exponiéndose a tumultos y desórdenes en sus establecimientos. Pero algunos lo merecen. Son los primeros reventadores. Ya decimos que algunos tan sólo. No dan el tabaco a la cola; lo guardan y lo venden con prima.

Colaboran en el abuso con la Tabacalera, el delegado de Hacienda, los contrabandistas y los colleros. Un periódico de orden, «Las Provincias», publica lo siguiente: «Por lo visto hay empeño en que el público, convencido de que nadie le ampara, se tome la justicia por sus manos, y en tanto, según informes que tenemos por fidedignos, nos permiten asegurar que en nuestra fábrica se elabora un tercio más que de costumbre.»

Olympia

Compañía de comedia de MARIA PALOU

Director artístico: FELIPE SASSONE

Hoy, 12 de Mayo de 1920, a las diez en punto noche:

DEBUT

con la grandiosa obra, en tres actos, de don Benito Pérez Galdós

LA DE SAN QUINTIN

Hoy, último día que se reciben encargos en la cortaduría de este teatro, para las matinales de moda y festivos.

LA RUSIA ROJA

Hace unos días, parado ante el escaparate de un librero, descubrí un tomo de modesta y sobria presentación, cuyo título no acertaba a leer a primera vista. Cualquiera otro menos sensible al sentimiento experimental que me hace, como a todos los hombres de edad proveya; descubrir exquisitos con designaciones inexpresivas y con etiquetas poco llamativas, hubiera abandonado el propósito de enterarse del título del libro.

No lo hice así, y hoy, como en tantas otras ocasiones en mi vida, me consuelo ampliamente del esfuerzo realizado porque mereced a él pude ver que se trataba de la Rusia soviética, acerca de la cual he leído infinidad de prosa contradictoria, mercenaria una, apasionada otra y siempre contenido relato de «segunda mano», de escaso interés para los hombres ecuanímicos.

Trabajosamente y sílaba tras sílaba pude leer: «Arthur Rausome: Seis semanas en Rusia en 1919.»

—Oiga, joven, ¿cuánto vale ese tomo que trata de Rusia y que tiene usado en último término en el escaparate de la izquierda?—

—Si se refiere usted al libro de Arthur Rausome, 2,50 pesetas.

—Démele usted.

Y antes de terminar la visita a mis clientes emprendí la lectura desde el asiento del primer tranvía que pasaba en dirección cualquiera.

De la Alcaldía

Ayer nos dijo el Alcalde que ha firmado la nómina para el pago de la indemnización de alquileres de las casas de los maestros. También nos manifestó que a propuesta del presidente de la comisión de Nuevos Arbitrios, ha dejado suspenso de empleo y sueldo, por faltas en el servicio, a un interventor afador, y que éste, en vista de ello, había hecho renuncia del cargo.

Manifestaciones del Gobernador. El Gobernador interino, don Valentín Escribano, hizo ayer a los periodistas las siguientes manifestaciones:

«Ha venido a visitarme una comisión de obreros, que dijo llevar la representación de la masa obrera, haciendo protestas de que en manera alguna desean que se vuelva a suspender el trabajo, ansiando, por el contrario, que reine la tranquilidad en Valencia para bien de los intereses generales de la ciudad.»

El señor Escribano elogió el buen propósito de los visitantes, estimulándolos a no recurrir a la revuelta y el motín para conseguir mejoras en los jornales.

Dijo también el Gobernador accidental que espontáneamente, había puesto en libertad a cuatro camareros que fueron detenidos frente al Ideal Room, en vista de que se ha reanudado el trabajo en hoteles, fondas y cafés.

Añadió que había publicado al ministro que lo antes posible designe a la persona que ha de ocupar este Gobierno civil.

Por la noche manifestó el señor Escribano que a última hora de la tarde había recibido la visita de un grupo de obreros de los poblados marítimos, en el que iban dos significados de los que habían estado por la mañana, haciendo todos la misma manifestación de que desean paz y trabajo.

Según el señor Escribano, la comisión de obreros insistió en que se cumpliera lo prometido por el señor Durán de libertar a los presos de antes del 1.º de Mayo, replicando el Gobernador interino que don Rafael Durán sólo hizo el ofrecimiento de proceder en justicia y según la conducta que observaran los obreros, pero sin prometer ni comprometerse a nada.

Reservaciones mentales regresó a Rusia después de seis meses de ausencia. Su objeto es examinar el nuevo estado de cosas y procurarse «materiales» para escribir una «Historia de la Revolución Rusa».

«Seis semanas en Rusia en 1919, reflejan a la nueva Rusia radicalmente transformada y con orientaciones definidas para quien la vio con un alma amarga. Con propiedad de detalles propios de un observador agudo, nos cuenta sus impresiones, naturalmente vividas, y si bien no las anima el calor fulminante de un exaltado, en cambio goza de la serenidad juiciosa de un ecuanímico.

Al terminar el libro conocemos a la Rusia le hoy, de la que tanto se habla y que muy pocos conocen.

Gracias a las envidiables condiciones de su traductor Nicolás Percas, erudito, bibliófilo, políglota y pensador, podemos leer ese admirable libro en nuestro idioma, con estilo sencillo, claro y convincente.

DR. ANTHONY

La afición valenciana se preocupa estos días, pasados los recientes acontecimientos, de quién será el héroe — de la jornada del día 13 —

Gallito y Belmonte

sustituyen a Pestaña y al Noy del Sucre. Con los toros vuelve la alegría. Pues bien: para vestir con elegancia é ir a la plaza de Toros, — visite el acreditado —

BAZAR OLYMPIA

San Vicente, frente al teatro Olympia, donde, sin grandes dispendios, podrá adquirir CAMISAS, CORBATAS, CALCETINES, OBJETOS DE — FANTASIA y —

Un par de zapatos

última novedad, propios para veranos, que serán la admiración de todas — las personas de buen gusto —

Plaza de Toros de Valencia

Gran acontecimiento taurino para el día 13 de Mayo,

festividad de la Ascensión : : : : : :

6 toros de Contreras

Gallito :- Belmonte :- Varelito

Gran Music Hall Marti

Todos los días a las 8:30 tarde y 10 noche, grandes sesiones de variedades. JULITA OLIVER, ovaciones delirantes en todas las sesiones. CAROLINA DE LA RIBA, gran éxito. BELLA SERRANA, exitoso en sus sugestivas rumbas. CARMENCITA CUENCA, grandioso éxito. ORELLY, mañana, beneficio y despedida. CHATAM, viernes debut, rey de los silfonistas. En todas las sesiones 30 notables artistas, entrada por consumación.

ALEGRA TU VIDA

con el champagne Vve. Paul Bur y compañía REIMS Es el mejor y no es caro Concesionario exclusivo: Víctor Ballester, Colón, número 54

Banco de Crédito Popular y Cooperativo

Institución Regina Lamo Solemnemente inauguración en los Viveros Municipales Mañana jueves, a las once, se celebrará en los Viveros Municipales la inauguración del Banco de Crédito Popular y Cooperativo, creado por iniciativa de la cultísima escritora doña Regina Lamo de O'Neill y puesto con los auspicios de la Federación Cooperativa Valenciana. El acto, que revestirá una gran solemnidad, será presidido por la señora Lamo de O'Neill, y a él concurrirá el excelentísimo Ayuntamiento con el Alcalde, las demás autoridades, representación de numerosas corporaciones, personalidades prestigiosas y nutridas comisiones de las sociedades cooperativas de nuestra región con las enseñanzas sociales. La benemérita Banda Municipal de Valencia amenizará la fiesta con un gran concierto.

Lunes 17, en Romea

MONUMENTAL ESTRENO - Aventuras de Eddie Polo

Viajes á Francia

La nación hermana que supo elevar al grado del heroísmo su amor patrio, sabe en la hora de la paz restaurar sus fuerzas y llamar al mundo civilizado para que contemple sus monumentos, sus bellezas naturales, sus recuerdos, sus ciudades y de un modo especial la faja inmensa regada con sangre de millones de mártires, que el Pueblo denomina expresivamente Vía Sagrada, los campos de batalla. Francia se ha decidido a realizar la más perfecta obra de turismo, y ha puesto a contribución todos los elementos de que podía disponer: El «Office du Tourisme», que radica en el ministerio de Obras públicas; el «Turing Club», que cuenta con más de ochocientos mil asociados en perfecta organización y en relación con tan importantes entidades, todas las compañías de transportes terrestres y marítimos, hoteles, de sport hasta la Banca francesa, todos en una bien estudiada combinación, para hacer útil y atractiva la estancia en la siempre joven República, de los millones de extranjeros que la van a honrar con su presencia. Por toda Europa y América la importantísima compañía francesa de Turismo, en nombre de tan altos intereses, ha esparcido sus medios de propaganda y su comunicación con el público. En esta ocasión, Valencia no ha sido descartada como tantas otras veces del concierto mundial, pues tendrá sus oficinas, donde encontrarán todos los valencianos, dentro de muy breve plazo, billetes individuales y colectivos, en excelentes condiciones de economía para realizar viajes, que representarán el sumo de la previsión y de la comodidad y que oportunamente anunciaremos. El director de esta oficina es nuestro particular amigo el letrado don Juan Pérez Lucía, quien se propone facilitar, en forma extraordinaria, los problemas de transportes, cambios, instalación y demás que interesa al turista y preparará, además, atractivas excursiones a todos los puntos más hermosos de Francia, algunas combinadas con la visita a otras naciones, contando entre las primeras las que se realizarán a los campos de batalla, históricos castillos de la «Loire», París, Marsella, etc., etc. Celebramos la instalación de este centro y felicitamos al turismo francés por tan felices iniciativas que ya quisieramos tener eco entre nosotros.

En el foro

Ayer continuó el juicio comenzado ante el Jurado de Chiva por homicidio por imprudencia. Se celebró la prueba testifical. Por hurios de pequeña importancia cometidos en hurtos del término de Alcira fueron procesados varios individuos que comparecieron ayer ante el tribunal de la sección segunda. En su defensa informó don Ignacio Vilalonga. Francisco García fue procesado por ejercer coacciones en época electoral; le exculpó don Rafael Albiñana. Por lesiones cometidas a su padre a consecuencia de una rina de oposición política, compareció Paulino Navarro. Actuó como defensor el señor Roig Escutia.

MI REVISTA

Un precioso dibujo de Segrelles como portada, su concurso infantil; a través del mundo; teatro infantil; dibujo de Martín; Preteritos poéticos; un pueblo que se suicidó; mujeres de Wagner; gigantes de voluntad; cruz de Mayo; Primavera; La Rábida, trabajos del hogar; bordados con cordones; príncipe cretino; femininas; conocimientos útiles; recetario doméstico; novela semanal, etcétera, etc., es un sumario que, para la mu-

ACCION REPUBLICANA

Convoca a junta directiva, que se celebrará esta noche, a las diez. — El secretario, José Rosat. DISTRITO DEL PUERTO Se convoca a todos los componentes de la Junta de distrito a una reunión que se celebrará mañana, a las nueve por primera y única convocatoria para tratar asuntos de verdadero interés para el distrito, en la Casa de la Democracia. Se ruega la puntual asistencia.—El presidente, Francisco Pastor.

UNION MUSICAL

Esta simpática institución, enterada de que se hallaba en nuestra ciudad doña Regina Lamo, cultísima líder feminista, iniciadora del Banco de crédito cooperativo popular de Valencia, del que es presidenta perpetua del Consejo de honor, tuvo la feliz idea de invitar a tan insigne huésped para que honrara el salón de actos de la misista con su argentina voz y elociente oratoria. Puesta en práctica la invitación, tuvo lugar la conferencia el domingo último, alcanzando calurosos aplausos de la muchedumbre que escuchaba embelesada el discurso con el tema «Artístico social», siendo aclamada al final y nombrada presidenta de honor del Círculo.

MARGARITA XIRGU ENRIQUE BORRÁS EL ABUELO

Hoy miércoles, a las diez de la noche, en el TEATRO PRINCIPAL Asociación de la Prensa La subvención para el puerto El presidente de la Junta de Obras del Puerto señor conde de Villamar, en atento besalamano, nos remite copia de la siguiente carta del director general de Obras públicas señor Castel: «Mi distinguido amigo: Tengo mucho gusto en participar a usted que en la distribución de los créditos para subvenciones a las Juntas de obras de puertos, he concedido para la de su presidencia la cantidad de 500.000 pesetas ó sea 250.000 de aumento sobre la anterior subvención. Por su parte, el presidente de la Junta, señor conde de Villamar, ha dirigido al señor Castel el siguiente telegrama: «En nombre de la Junta de Obras del Puerto y en el mio propio, apresúreme a testimoniar profunda gratitud por su valiosa protección a estas obras, duplicando la subvención del Estado. Ello representa una justa reparación a Valencia, que siempre agradecerá la rectitud y bondad de V. E. Muy reconocido le saluda afectuosamente, conde de Villamar.» Como se ve, por fin, después de incansables trabajos y gestiones, se ha logrado aquello a que Valencia tenía derecho: que la subvención del Estado fuera aumentada a 500.000 pesetas, las mismas que disfrutó esta Junta de Obras desde el año 1895 a 1902, a partir de cuya fecha el puerto de Valencia tenía para el Estado menos importancia que la mayoría de los puertos españoles, todos, excepto el de Barcelona, de menos importancia que el nuestro. En el Mediterráneo, dígame cuanto en contrario se diga, tenemos enemigos de la prosperidad de esta región y del engrandecimiento de nuestro puerto, y cuanto tienda a favorecerle siempre es duramente combatido. Por fortuna esta vez se ha triunfado. El 10 de Abril se envió a Madrid la solicitud pidiendo el aumento y la dirección general lo firmó el 7 de Mayo. Ahora está la Junta de Obras del Puerto más obligada que nunca a demostrar que sabe administrar, que sabe invertir lo que recauda y lo que se le entrega en obras del puerto, que acondicionen éste con rapidez a las exigencias de su tráfico, cada día mayor. Hay necesidad de trabajar, de construir con rapidez muchos metros de muelles, primeramente salvando aquellos obstáculos que llevan en sí todos los expedientes y los proyectos después, realizando éstos sin meterse en aventuras, pero, si caminando continúa, seguramente. Venga, pues, buena voluntad y trabajo, que ahora teniendo ingresos seguros y subvenciones, caben los empréstitos que hagan falta para realizar las obras.

Lunes 17, en Romea

MONUMENTAL ESTRENO - Aventuras de Eddie Polo

En el Conservatorio

Conciertos Querol Los anunciados conciertos de piano, por Leopoldo Querol, que se suspendieron por causas de las circunstancias pasadas, se darán definitivamente hoy y mañana, a las mismas horas anunciadas, ó sea a las 6,30 el primero y a las diez noche, el segundo. Los programas son los siguientes: Primer concierto.—Primera parte.—Tocata en la, Paradies; Dos polonesas, W. F. Bach; Sonata en sol mayor, Haydn; allegro con brio, minuetto, presto. Segunda parte.—Preludio, Barcarola, op. 60, mazurka, dos valse, dos estudios, polonesa, Chopin. Tercera parte.—Preludio y melodía de Rachmaninoff; Canto ruso, de Farjeon; Cinco preludios, de Debussy; «Questo fu il carro de la morte», de M. Castelnuovo-Tedesco. Segundo concierto.—Segunda parte.—Preludio y fuga en la menor, Bach-Liszt; Suite en sol mayor, de Haendel; allemande, courante, aria, minuetto, gavota con variaciones, giga. Segunda parte.—Suite moderna, de MacDowell; preludio, presto, andantino y allegretto, intermedio, rapsodia, fuga. Tercera parte.—Scherzo op. 5, de Oscar Esplá; Montañesa, de Falla; Preludio, escena de niños, danza valenciana, de Francisco Cuesca; Leyenda del viejo castillo moro, de Charvari; Navarra, de Albéniz. Las localidades pueden adquirirse en casa de Villar, Paz, 15; Ventura, Pintor Sorolla, 7, y en el Conservatorio.

DE ARTE

Leopoldo Magenti y Costa El sábado pasado embarcó en Barcelona en el trasatlántico «Victoria Eugenia» el notable pianista valenciano Leopoldo Magenti. Va a Buenos Aires. Recorrerá otras capitales argentinas y de las demás repúblicas sudamericanas. El violinista Costa, rota la unión artística que tenía establecida con el pianista Terán, se ha unido ahora con nuestro joven y valioso paisano, un artista extraordinario, de mérito, y el mejor intérprete, sin duda, de Chopin. Juntos van a América Costa y Magenti, magos del violín y del piano, pareja de artistas que honrará a España en las jóvenes repúblicas americanas. Un empresario argentino les ha contratado ventajosamente para varios conciertos. Les deseamos en su empresa éxito, gloria y provecho.

ACCION REPUBLICANA

Convoca a junta directiva, que se celebrará esta noche, a las diez. — El secretario, José Rosat. DISTRITO DEL PUERTO Se convoca a todos los componentes de la Junta de distrito a una reunión que se celebrará mañana, a las nueve por primera y única convocatoria para tratar asuntos de verdadero interés para el distrito, en la Casa de la Democracia. Se ruega la puntual asistencia.—El presidente, Francisco Pastor.

UNION MUSICAL

Esta simpática institución, enterada de que se hallaba en nuestra ciudad doña Regina Lamo, cultísima líder feminista, iniciadora del Banco de crédito cooperativo popular de Valencia, del que es presidenta perpetua del Consejo de honor, tuvo la feliz idea de invitar a tan insigne huésped para que honrara el salón de actos de la misista con su argentina voz y elociente oratoria. Puesta en práctica la invitación, tuvo lugar la conferencia el domingo último, alcanzando calurosos aplausos de la muchedumbre que escuchaba embelesada el discurso con el tema «Artístico social», siendo aclamada al final y nombrada presidenta de honor del Círculo.

MARGARITA XIRGU ENRIQUE BORRÁS EL ABUELO

Hoy miércoles, a las diez de la noche, en el TEATRO PRINCIPAL Asociación de la Prensa GOBIERNO CIVIL En el negociado de Fomento del Gobierno civil han presentado instancias y reglamentos don Conrado López Criado y otros, de Buñol, y don Vicente Peral Ayala y otros, de Cuatrell, para constituir en dichos pueblos Sindicatos Agrícolas. En el Gobierno civil se ha recibido una real orden, considerando legalmente constituido el Sindicato Agrícola de Montaberner. Manuel Vila Gil ha pedido autorización al Gobernador para emplazar en la playa de Levante, entre las Arenas y el muelle Norte, barracas para baños, en la temporada próxima. El Gobernador autorizó ayer la exportación de 202.800 kilos de arroz blanco, a pueblos del interior. DIPUTACION. En la Caja provincial se recaudaron ayer 549,64 pesetas del Ayuntamiento de Anna, por contingente. El próximo domingo se reunirá en el salón de sesiones de la Diputación provincial las Comunidades de regantes de las acequias de Rascana y Chirivella, a las once la primera y a las diez la segunda. Tiene por objeto esta reunión la dación de cuentas y elección de directivas. Presidirá, por delegación del Gobernador, el oficial de Fomento señor Guillén.

MADRID CONCERT

Popular, alegre y de mayor programa de Valencia. 50 artistas de variedades, 50 atracciones, 4 compañías de vodevil. CONCEPTE VILA PEPE TO S'NZ Y PACO POLONIO Entrada libre.—Consumación obligada.

Teatro Principal. Hoy miércoles 12, a las 10 de la noche

DEBUT de la compañía dramática XIRGU-BORRÁS EL ABUELO A beneficio de la ASOCIACIÓN DE LA PRENSA Mañana jueves, tarde, La razón de la locura.—Noche, La Dama de las Camelias

Tauromaquia

La gran corrida de mañana Ayer tarde, segundo día para retirar encargos, fué enorme la aglomeración de público, que acudió a la plaza de Toros, siendo a la empresa imposible poder atender todos los pedidos para la gran corrida de toros que ha de celebrarse mañana por la tarde, a las cuatro y cuarto, lidiándose seis bichos de la afamada ganadería de don Juan de Contreras, siendo los matadores Gallito, Belmonte y Varelo. Esta tarde, de cuatro a siete se permitirá la entrada al público, para que desde los balconillos de la plaza pueda ver el ganado que estará expuesto en los corrales. A las mismas horas estarán abiertas las taquillas de la plaza para la expedición de billetes. El valiente novillero Nicomedes Pérez «Pinturas», ha firmado contratos con las siguientes empresas: día 16 de Mayo, en Alicante; día 23, Hellín; día 30, Cartagena, y está en tratos con las empresas de Utiel, Castellón y otras.

Lunes 17, en Romea

MONUMENTAL ESTRENO - Aventuras de Eddie Polo

Teatros

«El regalo del chico» Un estreno más. Las empresas, después de tener en el cartel obras cuyo éxito se cuenta por centenares, pasan verdaderos apuros por presentar alguna otra que pueda suceder a las que envejecen con el paso de los días. Por eso no hay que pedirles más de lo que pueden; la buena voluntad de dar estrenos les absuelve y les hace acreedores, por lo menos, al reconocimiento del público. Esto les ocurre a los empresarios de Regües: dan estrenos y no han encontrado aún la obra.

Las víctimas del divorcio

Un muchacho, casi un niño, suprime de un tiro al que quiere matar la felicidad del hombre que le recogió del arroyo y le crió. Suprimiendo el obstáculo, el padre adoptivo se puede casar y ser feliz. La acción se desarrolla en un lapso de 24 horas. Se distinguieron en la interpretación las señoras Téllez y Gorgé y la señorita Bonastre y los señores Cruz y Paco Gómez Rosell. Al terminar la obra fueron llamados a escena los autores, que son: la letra de los señores Quiles y Blat. La música, que tiene números muy agradables, es del maestro Ortiz de Zárate. La obra, que no tiene pretensiones, gustó.—G.

NOTICIAS

El señor don Onni Talas, encargado de Negocios Extranjeros de Finlandia, en Madrid, y antiguo ministro de Justicia, que se halla accidentalmente en nuestra ciudad, ha visitado esta mañana, acompañado del cónsul de aquella nación en Valencia, don Carlos A. Talavera, nuestra Cámara de Comercio, habiendo sido recibido tan alto funcionario extranjero por la Mesa en pleno de dicha corporación. Entre el señor Talas y el señor Maiques, presidente de la Cámara, se han cruzado, después de las frases de cortesía expresiones de los mejores deseos del fomento de las relaciones mercantiles entre ambos países, ofreciendo el concurso de la mencionada entidad valenciana para la realización de tan beneficiosas aspiraciones.

TEATRO REGUES

Hoy, a las 6,45 tarde, «Las Corsarias». A las 9,30 noche, «De Madrid al infierno». «El regalo del chico» y «A la vora del río, mare...»

Un portero ambicioso

Si usted aún no la ha visitado, no sabe que sirve lo mejor de lo mejor, a precios muy reducidos, la CASA ROIG, Paz, 32. Pastales deliciosos, comestibles finos y ricas frescas.

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades y vodevil, a las 8:30 tarde y 9:45 noche. 40 notables y bellísimas artistas, 40

Maxim - Flor

La sugestiva estrella ISABEL DE VARGAS. Ruidoso éxito del chapearato vodvil. Las pupilas de Pompeya

CALENTURAS REBELDES

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, fúns, parasítus y mitecas, se curan rápidamente con el Antimeningo Bellver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades. Medicación por el intestino en anemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle Segunto, 67 y Guerrero, 55.

Liquidación verdad

por cambio de razón social en los Almacenes de paquetería y mercería: El Ferrocarril

PLAZA MARIANO BENLLIURE, NUMERO 3

Salón Novedades

A las 6:30 tarde: Cine: «Entre marit y muller» y «Els aners de Benita». A las 9:30 noche: Cine: «El amor de Benita» y «Al peu de la Calderona». A las 11:30 noche: Cine: «Els amors de Benita» y «Quéto Chufeta».

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las cinco, gran partido de pelota, a escalera, por los aficionados pelotaris Fuentes y Rafel, contra Chato de la Estación y Conill. Entrada 15 céntimos.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, gónos, etc. es la inyección Antiséptica Valenciana Estación. Farmacia de Valenciana Estación, Boadilla de las Arenas, 23, Valencia.

Dr. Beliver García

Cirujía. Vías urinarias Venéreo. Sífilis APLICACIÓN DEL 608 Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8 CARNICEROS, 2. PRINCIPAL (Esquina a la calle de Santa Teresa)

ARTAZ, OPTICO

VISTA GANSADA ASTIGMATISMO ANALISIS GRATIS DE LA VISTA San Vicente, 16 frente a San Martín

Bar «La Gruta»

Servicio esmerado de Café, Sandwich, Licores y Vinos, servido por elegantes señoritas. Calle del Doctor Romagosa, 5 (ANTES EMPEDRADO)

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL Compañía Xirgu Borrás.—A las 10.—Debut de la compañía. El abuelo, a beneficio de la Asociación de la Prensa. TEATRO APOLO A las 10: El as (estreno). TEATRO RUZAF A las 9:30 Las Corsarias. Las chulas de Madrid, película y La perfecta casada. ESLAVA Compañía de comedia.—A las 6 y a las 10: Los caciques. TEATRO OLYMPIA A las 9:30 Debut de la compañía de María Patau. La de San Quintín. TEATRO LIRICO Gran sesión única de cine, desde las cinco tarde hasta las 12:30 noche. CIRCO REGUES A las 6:45: Las Corsarias.—A las 9:30: De Madrid al infierno. «El regalo del chico» y «A la vora del río, mare...»

LA VOZ DEL MAR

4 partes Dos partes, muy cómica. Saion de moda Higiénico y ventilado HOY — Ultimo día — HOY Los intereses creados Dirigida por D. Jacinto Benavente.—Protagonista Ricardo Puga.—Gran éxito.

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades y vodevil, a las 8:30 tarde y 9:45 noche. 40 notables y bellísimas artistas, 40

Las pupilas de Pompeya

La sugestiva estrella ISABEL DE VARGAS. Ruidoso éxito del chapearato vodvil. Las pupilas de Pompeya

EDEN CONCERT

A las 7:45 tarde y 9:45 noche: Varietas.—Entrada por consumación. MUSICAL MADRID CONCERT A las 7:45 tarde y 9:45 noche: Funciones de variedades.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for various locations like Madrid, London, and Paris.

Lotería Nacional

Table of lottery prizes and winning numbers for the National Lottery.

DECENA

Table of ten-digit lottery numbers.

CENTENA

Table of hundred-digit lottery numbers.

MIL

Table of thousand-digit lottery numbers.

DOS MIL

Table of two-thousand-digit lottery numbers.

TRES MIL

Table of three-thousand-digit lottery numbers.

CUATRO MIL

Table of four-thousand-digit lottery numbers.

CINCO MIL

Table of five-thousand-digit lottery numbers.

SEIS MIL

Table of six-thousand-digit lottery numbers.

SIETE MIL

Table of seven-thousand-digit lottery numbers.

OCHO MIL

Table of eight-thousand-digit lottery numbers.

Corridas de toros

Como complemento de la acción que hemos de desarrollar allí.

Con entrada superior se celebra la segunda feria, lidiándose ganado de Gregorio Campos.

Primer.—Joselito hace una estupenda faena de muleta, que es coreada con plés, y termina de una gran estocada.

Segundo.—Resultado manso y es foguado. Mejías prende tres pares de banderillas colosales.

Tercero.—Chicuelo lancea con más voluntad que lucimiento. Después ejecuta una breve faena para dos pinchazos, media delantera y cuatro intentos de descabello.

Lo que dice Dato

El señor Dato manifestó a los periodistas que había despachado con don Alfonso, quien le indicó que el lunes 17, con motivo de su cumpleaños, se celebrará en palacio una recepción de los Cuerpos Colegisladores, y que lo comunicará a los presidentes de ambas Cámaras, como así se ha hecho.

Además que el Consejo de ministros de mañana se celebrará a las cinco y media, en la Presidencia. Un periodista le preguntó si era cierto el rumor de que el Gobierno había acordado el indulto del rey Villalonga, contestando el señor Dato negativamente.

Visitó al señor Dato una comisión del Estado Mayor Central, presidida por el jefe interino, señor Fernández Llano, los generales señores Flores y Tovar y nutrida representación de jefes y oficiales de Madrid. También recibió la visita del nuevo capitán general de la Armada, don José María Chacón, del embajador de los Estados Unidos y de una comisión de diputados y senadores de Cáceres.

Bajo la presidencia de don Abilio Calderón y asistiendo los vocales natos efectivos, reunió la comisión permanente del Consejo Superior de Fomento. Despachó varios expedientes sobre riegos, deslindes y vías pecuarias en las provincias de Valladolid, Zamora y Toledo, que pasaron a los vocales ponentes para su informe.

El ministro de Hacienda ha recibido telegramas de los directores de los bancos de Vizcaya y Bilbao protestando de que se les pueda suponer mezclados en la campaña que un periódico de Bilbao está haciendo contra el señor Domínguez Pascual.

Reunión

El ministro de Hacienda ha recibido telegramas de los directores de los bancos de Vizcaya y Bilbao protestando de que se les pueda suponer mezclados en la campaña que un periódico de Bilbao está haciendo contra el señor Domínguez Pascual.

Se ha verificado en el ministerio de Fomento la subasta del ferrocarril minero de Calahorra hasta Arnedillo. Transportará también viajeros. Se cree que quedará terminado en ocho o diez meses.

El alcalde y concejales de Madrid visitaron al señor Ortúño. Le pidieron sea suprimida la elevación en los precios de tarifas en los tranvías, que debe ser implantada en 1.º de Junio próximo.

El ministro de Fomento ha recibido telegramas de los directores de los bancos de Vizcaya y Bilbao protestando de que se les pueda suponer mezclados en la campaña que un periódico de Bilbao está haciendo contra el señor Domínguez Pascual.

El ministro de Fomento ha recibido telegramas de los directores de los bancos de Vizcaya y Bilbao protestando de que se les pueda suponer mezclados en la campaña que un periódico de Bilbao está haciendo contra el señor Domínguez Pascual.

El Instituto Nacional de Previsión

Con motivo de la creación del ministerio del Trabajo, para estudiar el medio de coordinar las funciones de éste con la autonomía del régimen oficial, se reunió el Consejo del Patronato del Instituto Nacional de Previsión presidido por el general Marvá.

Se aprobó por unanimidad el criterio sustentado respecto al particular por la Junta de gobierno, coincidiendo con las manifestaciones hechas por diversas colaboraciones regionales.

El señor Bergamín, al recibir esta noche a los periodistas, ha hablado nuevamente de la dimisión del Gobernador de Valencia, manifestando: «Ya veo que piden mi decapitación. Celebraría que lo lograsen, porque así quedarían tranquilos.»

El señor Bergamín ha manifestado que en el Consejo de ministros de mañana se abordará la cuestión del alto personal, con objeto de cubrir las vacantes de dimensiones irrevocables.

Se nombrará al señor Ruano subsecretario de Gobernación y al conde de Columbi para la dirección de Comunicaciones. Todavía no se ha designado persona para la dirección de Administración local.

Firma de Hacienda

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos de Hacienda: Promulgando la ley de Reforma Tributaria. Promoviendo a jefes de administración de segunda clase, del Cuerpo de Aduanas, a diez jefes de tercera; a jefes de administración de tercera, y a 38 jefes de negociado de primera clase.

Nombrando segundo jefe de Aduanas de Barcelona, a don Antonio Sanz; ídem administrador de Aduanas de Cartagena, a don Manuel Trillo; ídem de Málaga, a don Jun Ortúño; ídem de Tarragona, a don Juan Costa.

El general Obregón anuncia que otros varios Estados se han unido a los revolucionarios, quienes se han apoderado de Puebla. Un radiograma comunica que Tampico ha caído en poder de Obregón.

Washington. — A consecuencia de la captura de Carranza y de la capital de Méjico, los ingleses y franceses creen que los Estados Unidos entrarán en acción. Wilson celebrará esta semana Consejo de Gabinete, donde se fijará la línea de conducta que habrán de seguir los Estados Unidos.

París. — El embajador de España, Quiñones de León, ha salido para Roma, donde asistirá a la reunión del Consejo ejecutivo de la Sociedad de Naciones. Lo acompañan Cristóbal Botella y el coronel Benítez.

Advertisement for D. Mateo Molina del Rey, a deceased individual, with details of his family and funeral arrangements.

Las huelgas en Francia

París.—Los periódicos dicen que en todas partes se recogen informaciones optimistas respecto a la orden de huelga dada a la organización de Consejos sindicales metropolitanos del Norte y Sur, los cuales han decidido no prestar inmediata obediencia a la orden de la Confederación General.

Para ello han celebrado una reunión en la cual se manifestaron varias opiniones, dándose como inminente la declaración de huelga de los electricistas.

Según «L'Echo de París», hubo discusiones tumultuosas en el local de la Confederación General del Trabajo.

Los delegados de los Metropolitanos expresaron el temor de que los huelguistas no serían suficientes para lograr el éxito de la huelga y que serían reemplazados rápidamente por voluntarios los que abandonarían el trabajo.

Por ello opinaban que era preciso que el movimiento se iniciase por los electricistas. Los delegados de éstos no se mostraron muy conformes y declararon que existía número más que suficiente de ingenieros electricistas para reemplazarlos, lo cual tendría por resultado hacer más extenso el fracaso en el movimiento.

Por su parte, el partido socialista ha publicado una nota que se cree inspirada como consecuencia de las gestiones realizadas con la Confederación General del Trabajo, que constituye un verdadero llamamiento a la disciplina.

Ese llamamiento insiste acerca de la necesidad de evitar todo incidente que pueda dar lugar a represiones.

El mismo periódico registra el rumor de que los diputados socialistas solicitaron una entrevista con el jefe del Gobierno M. Millerand, durante la cual se trató de la vuelta al trabajo de los huelguistas.

Esa entrevista parece que fué bastante agitada.

M. Millerand se mostró dispuesto a tratar de las cuestiones profesionales, pero a condición de que el trabajo se reanude antes de dar principio a las negociaciones, y en este sentido aconsejó a los diputados que utilizaran su influencia cerca de los obreros.

Mayoritarios contra independientes

Berlín.—La lucha entre los socialistas mayoritarios e independientes se acentúa cada día más y más.

El socialista mayoritario Bernstein, que ha

aceptado una candidatura por Berlín, con preferencia a la que le ofrecían sus partidarios de Breslau, en un discurso pronunciado en esta última ciudad ha expuesto la necesidad de una lucha enérgica contra los socialistas independientes, cuya política, según el orador, es completamente negativa.

«Se está librando, dijo Bernstein, una reñida batalla entre los dos métodos políticos socialistas. De la suerte que esté reservada a los combatientes depende la victoria del pueblo.»

A. SERRANO

CUESTIONES OBRERAS

Sindicato profesional del ramo de sastrería.—Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria mañana, a las cuatro de la tarde, para dar cuenta de las bases aprobadas como solución de la huelga del ramo militar.

Por la importancia del asunto a tratar, este Sindicato, ruega la más puntual asistencia a todos sus socios y en particular a las interesadas en este ramo.—El presidente, Enrique Viana.

Sindicato de Autores españoles

La comisión fiscalizadora de la región de Levante convoca a todos los artistas inscritos en este Sindicato a la Asamblea general que tendrá lugar hoy, en el Salón Novedades, a las doce de la tarde.—El secretario de la región, Vicente Montesinos.

Vida municipal

El día 10 del próximo mes de junio tendrá efecto en la Casa Consistorial, a las once horas, la subasta para la amortización de 21 obligaciones municipales de Ensanche por resultados, presidiendo el señor Alcalde o teniente en quien delegue y con asistencia de un vocal propietario de la comisión de Ensanche.

Las bases y pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la sección administrativa de Ensanche durante las horas de oficina.

Esta Alcaldía, cumpliendo el acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento en sesión de 30 del próximo pasado Abril, pone en conocimiento de los señores empleados municipales que a partir de la fecha, se fija en 15 días el plazo para que dichos funcionarios formulen sus peticiones sobre reconocimiento de

años de servicio y nuevas concesiones de aumentos graduales, transcurrido el cual sin haberlo verificado se entenderá renunciado a todo beneficio que pudiese corresponder por tal concepto.

Valencia 10 Mayo 1920.—El Alcalde, Ricardo Samper.

El excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia en sesión de 7 de los corrientes acordó se confeccionen por administración 45 pantalones y chalecos de verano para los señores maceeros y alguaciles, abriendo un plazo de ocho días a contar de la fecha para que los industriales presenten por escrito sus proposiciones en el negociado de Gobierno interior de la secretaría municipal, y esta Alcaldía, cumpliendo el mencionado acuerdo lo hace saber por el presente anuncio.

Valencia 10 Mayo 1920.—El Alcalde, Ricardo Samper.

Terminados los repartos de los arbitrios sobre alcantarillado de Pueblo Nuevo del Mar, cuadros indicadores y anuncios correspondientes al ejercicio de 1919-20, y alcantarillado de Robella de los años 1913, primer trimestre 1919 y ejercicio de 1919-20, se participa a los señores contribuyentes, pueden recibir sus recibos de la recaudación municipal en la planta baja de las Casas Consistoriales, desde hoy día 12, a igual fecha del próximo mes de junio, y horas de nueve a una.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.192,56 pesetas. Análisis y examen de substancias, 363,73. Entrada de carros, 75. Arbitrios extraordinarios, 2.628,42. Total, 7.259,71.

Orquesta Sinfónica de Valencia

Los dos conciertos. La notable Orquesta Sinfónica de Valencia se dispone a celebrar dos magníficos conciertos—los conciertos de primavera—, con selectos programas y bajo la dirección del eminente maestro Arturo Saco del Valle, tan querido y admirado en Valencia.

Ambos conciertos se celebrarán en el teatro de Apolo los días 17 y 19 del actual. Oportunamente daremos detalles de estas solemnidades musicales, que prometen revestir el esplendor que da a todos sus actos la Orquesta Sinfónica de Valencia.

La Exposición de flores

El día 14 del actual se inaugurará en los Vivéros municipales, la Exposición de flores organizada por el Ayuntamiento, de acuerdo con la sociedad Flora.

Tomará parte esta entidad, la que, a su vez, invita a todos los particulares, que deseen concurrir.

El día 14 habrá exposición de rosas; el día 15, de trabajos artísticos y el 16, de claveles.

Oportunamente publicaremos el programa detallado.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO. Hoy se estrena en este teatro el acontecimiento más importante del año teatral. Se trata de la ópera de gran espectáculo «El As», que en el teatro Victoria de Madrid ha figurado en el cartel, tarde y noche, durante varios meses y que ha obtenido ruinosos triunfos en cuantos teatros se ha representado.

La compañía de Pepe Bergés es la única que en provincias ha presentado esta obra. No es extraño este detalle, ya que únicamente compañías de esta categoría pueden atreverse a montar una obra que requiere una presentación de coste extraordinario y un gusto depuradísimo.

En la representación toma parte toda la compañía, habiéndose reforzado los coros y aumentado el número de señoritas, al punto que en el acto segundo figuran en escena más de cien personas.

El decorado, ropajería y atrezzo es todo nuevo y de una riqueza insuperable.

El pedido de localidades es extraordinario, por lo que no es aventurado augurar que el lleno será de los que forman época.

TEATRO RUZAFÁ. La película que de las principales escenas de las obras de grandioso éxito «Las Corsarias» y «La perfecta casada» ha impresionado la compañía de este teatro, tuvo ayer mucho éxito en sus dos primeras proyecciones. Esta noche volverá a proyectarse, junto con las citadas obras y «Las chulas de Madrid».

Mañana jueves, festividad de la Ascensión, se celebrarán tres funciones a las 3,15, a las seis y a las diez con programas atractivos.

El viernes se celebrará el beneficio del notable director de la compañía, Alberto López. El programa se compone de «Las Corsarias» y «La perfecta casada», con la re-

prise de «Música, luz y alegría» y el estreno del apócrifo «Camelucci».

El sábado, segundo centenario de «Las Corsarias», se estrenará sastrería y decorado nuevo para algunos cuadros.

CÍRCULOS Y SOCIEDADEDES

El Centro Republicano del distrito de la Audiencia celebrará mañana un gran baile familiar de diez a una de la madrugada, siendo amenizado por una brillante banda de música.

SUCESOS

ROBO. En la casa núm. 7 del camino de Barcelona, domicilio de doña Trinidad Pascual Avila, penetraron ladrones, rompiendo una ventana y llevándose 600 pesetas en plata, algunas monedas de oro antiguas, un reloj con cadena de oro y colgante de brillantes, dos collares y otras alhajas.

Los autores, sin novedad. El juzgado instruye diligencias.

HURTO. A un dependiente del comercio de don Manuel Vicente le han sustraído del carrito que conducía, un paquete de ropa confeccionada.

LA FUERZA DE LA SANGRE, O GENIO Y FIGURA HASTA LA SEPULTURA. En el pueblo del Puig vivían los actores de este suceso.

Rodeados de sus familias respectivas, sin tener que atender más que al trabajo cotidiano, la vida transcurría para ellos placida y feliz.

Pero he aquí que un día, Francisco Almiñana Carreres, cuya edad asciende a 50 años, y Vicente Jimeno Vidal, que vio transcurrir ya 71 primaveras, tuvieron una discusión.

¿Quién la promovió y por qué causas? Esta es la eterna pregunta cuya contestación siempre corresponde al juzgado averiguar. Lo cierto es que ayer volvieron a encontrarse en medio de la huerta y se reprodujo con inusitada violencia.

Ya agotados todos los razonamientos posibles por ambas partes, vino la pelea.

Francisco Almiñana se echó hacia atrás y de entre los pliegues de la faja sacó una pistola de grandes dimensiones, haciendo un disparo contra Vicente Jimeno, sin hacer blanco; disparó el otro cañón y... nada; el car-

ticho hizo fallo; mas el agredido, vistos los argumentos de su rival, sin que al parecer fuera un estorbo sus 71 años, exhibió una soberbia garrota y con ella propinó una fenomenal paliza al Almiñana, que apenas si podía desviar algún golpe con su inservible pistola.

La guardia civil intervino en la lucha, deteniendo a ambos «chavales» y haciendo curar al apalado una herida contusa en la cabeza.

Puerto

ENTRADOS. Vapores: «Algoten», de Gijón, con carbón. «Villarreal», de Tarragona, con cargo general.

«Cabo San Martín», de Barcelona, con cargo general. «Edward Shaki», de Tarragona, con bocoyes vacíos.

Veleros: «Vicente Segura», de Sagunto en lastre. «Teresa», de Port-Vendres, con cargo general.

SALIDOS. Vapores: «Villarreal», para Las Palmas y escalas con cargo general. «El Cano», para Melilla, con cargo general. «Tirso», para Málaga, con cargo general.

A LA CARGA. Vapores: «Gulf of Suez», para Manchester. «Agustina Forner» a órdenes. «Cap Bon», para Marsella.

«Barcelona», para Habana. «Edward Shaki», para Rouen. «Manuel Calvo», para Habana.

«General Gordon», para Ceuta y Melilla. «Taranaki», para Cete. «Comercio», para Cete y Marsella. «Cabo San Martín», para Bilbao y escalas. «Icar», para Pireo.

«El Gobernador», para Bremen y Hamburgo.

DESCARGANDO. Vapores: «Castilla», trigo. «Lixpalle», cargo general. «Cronstadt», cargo general. «Ollargand», carbón. «Rita», carbón.

POMPAS FUNEBRES SOCIEDAD VALENCIANA. Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento. Servicios tarifados — Garantía de seriedad absoluta. SUCURSALES: Calle Pascual y Genis, núm. 12, teléfono núm. 13, antigua casa Villa Panderola. Pl y Margall, 92, 771, Funeraria. Colón, 5, 504, M. Rico, New-Funeral. Barce, 24, 259, Pau y Borrás. Plaza Almoina, 5, 164, Vicente Crá. Avellanas, 24, 164, M. Prats, La Soledad. Caballeros, 8, 164, Lladó y Compañía. San Vicente, 172, 1083, Ismael Mora. Estameñería Vela, 13, 262, Ramón Martí. Gracia, 5, 262, José Lleó. 11, 262, José Márcs. 10, 262, Estanislao Novillo. San Miguel, 11, 136, Pascual Camps. EN EL CABANA: Calle Escalante, 1, 3274, Rafael Roig. 3, 3274, José Ferrer. Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Férretos construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jativa, letra B, teléfono 1083, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico. Cochera fúnebre: Calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio por carnet de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados a precios reducidos de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Compañía Vasco-Catalana, S. A. PARA MALAGA Y SEVILLA Para Monteideo y Buenos Aires. Para Burdeos, Rouen y Havre. El vapor San Carlos. Para Pireo, Salónica y Constantinopla. El vapor Pathfinder. Para Cete y Marsella. El vapor Vito. 25 pesetas. Imprenta. Servicios rápidos para Andalucía y N. de España PARA BALEARES PARA INGLATERRA PARA FRANCIA e ITALIA. Nueva York. Romeu y Escolano. Servicio fijo y semanal entre los puertos del Mediterráneo, Cantábrico y Liverpool. Aragón. Jativa. Calzado. Gran Fábrica de Lunas.

LLOYD REAL BELGA Sociedad Anónima AMBERES. SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA. Para Amberes. KURLAND. ROSIGNANO. LOMBARDIER. A. P. Thompson. CALLOS.

Vapores fruteros Glasgow. Linea Mac Andrews. Vapores fruteros. A los propietarios y maestros de obras.

Suben el pan, el vino, el aceite, los alquileres y todo lo necesario para la vida. No falta más que nos suban el COGNAC EL MINERO... y el cañón. Practicante. Se alquilan y venden. La Levantina, S. A. Servicio regular entre Valencia, Barcelona y VICEVERSA. E. Ramírez.

Acordeones superiores. VENDO. Practicante. Se alquilan y venden. La Levantina, S. A. Servicio regular entre Valencia, Barcelona y VICEVERSA. E. Ramírez.

Gran Fábrica de Lunas. Espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT — Colón, núms. 7 y 9. Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas, espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales a domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomas. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en los artículos para regalos. Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.